

我是小记者，也过记者节

采访社长李伯伯

今天是11月8日，是中国第20个记者节。下午两点，我们戴上小记者证，来到了宁波日报报业集团。我们要去采访区采访宁波日报社社长李伯伯。李伯伯身材挺拔，穿着正装，胸前别着党徽。小记者们轮流采访李伯伯。在交谈中，我知道了报社里有很多大记者，他们都很热爱自己的工作，李伯伯也很平易近人，我就慢慢放松了下来。

终于轮到我了，我抓住机会和李伯伯攀谈起来，我问李伯伯，做一个好记者应该具备哪些素质呢？李伯伯说，好记者要有“四力”，第一是脚力，第二是眼力，第三是脑力，第四是笔力。脚力就是要跑得多，多找新闻素材。眼力不是指视力，而是要发现别人看不到的东西。脑力是必须要学会思考，善于提出问题。笔力就是要多记多写。比如你要去发现校园里的好新闻，就要多去接触校园里的人和事，从不同的角度去观察，多思考分析，勤动笔多练习，这样才能成为一个合格的小记者。

采访结束以后，我们都很高兴，很自豪，完成了此次采访活动，我们都收获满满。随着照相机咔嚓一声，李伯伯和我们一起合了影，这第一次采访记忆也永远留在了我们心中。

宁波国家高新区实验学校402班 姜乐天
指导老师:聂青青

李伯伯坐在最中间，看样子有五十来岁了。他用和蔼的目光看着我们，从他的眼神里，我可以感受到他作为一个新闻工作者的自豪。我现在已经激动得快喘不过气来了，真想一蹦蹦到房顶上去。

李伯伯坐在我旁边，和蔼地说：“你们有什么问题呀？”大家一个个都提出了自己的问题，我仔细聆听着。李伯伯认真地对待每一个问题，都做了详尽的回答。这时，我问李伯伯：能不能给我们小记者写一则寄语？

李伯伯不但不紧不慢地写下了寄语给我，还发现了我的小紧张，希望我今后能慢慢克服。李伯伯真是位睿智而且细心的人啊！

临结束时，由于今天是记者节，所以报社为我们小记者也精心准备了节日蛋糕。这个蛋糕可是个“巨无霸”，上面用红奶油写着“第20个小记者节”几个字。我们吃着美味的蛋糕，一幕幕情景便在我眼前浮现，让我想起了小记者对我的帮助。

小记者不仅锻炼了我的胆识，也让我的生活充满了更多的快乐！

宁波国家高新区实验学校402班 徐梓宁
指导老师:聂青青

当好小记者不简单

老师给我们布置了采访任务，让我们挑选自己想采访的对象。我选择了一位编辑老师，采访的时候，我的心“咚咚”直跳，仿佛心里在打鼓。我犹豫了一会，才吞吞吐吐地说：“老师您好，我叫王奕舒，是新城第一实验学校的学生……”可是问了几句，我不知道该说些什么了，憋了一句：“谢谢您！”在场的大小记者们都笑了。

采访结束后，我一直在想，当好一名小记者真不是那么简单，需要全神贯注、随机应变，特别是要学会与采访者互动，另外还要做好充分的准备工作。看来以后需要多多参加一些采访活动，才能具备小记者的能力啊！

长大以后我也想去做一名记者，记下每一件有意义的事情。

宁波市新城第一实验学校306班 王奕舒

一次有意义的采访

11月8日是中国的记者节。今天我很荣幸来到报社，参加中国第二十个记者节，和同学们经历了一次充实的小记者之旅。

今天的任务是采访宁波日报社社长李浙闽伯伯。我们穿上鲜红的采访服，挂上工作证，有条不紊地走进会场。我压下心中的兴奋，“镇定”地采访了李伯伯：“李伯伯您好，请问您管了多少位大记者？这些大记者，他们都很辛苦，但是这些活动都很有挑战性，真的是这样吗？”李伯伯微微思考了一下：“这里的大记者有很多很多，连我也数不过来，他们的工作都很忙，因为记者都是长时间奔波在前面，收集一些新闻消息的，这些新闻不仅要给宁波的读者看，还要传给全省、全中国、全世界，这些任务的确都很有挑战性，大记者们在这个过程中锻炼了自己的口才思维，体力，还有观察力，这就是脚力、眼力、脑力、笔力。”这些回答启发了我，让我对李伯伯的敬佩之情油然而生。其他的同学也一一问了自己想问的问题；李伯伯也耐心地一一给他们解答。

宁波国新区实验学校402班 竺灵贇
指导老师:聂青青

值得留念的记者节

又到了一年一度的记者节，而在今天这个特殊的日子，我要去报社采访宁波日报社社长李伯伯。

我们跨进了报业集团的大门，步入了记者表彰大会厅，在这里，我见到了许多的著名记者。

会总算开完了，我的心也随即绷紧了：李伯伯就要接受我们的采访了。这是我第一次采访，没有任何的经验，该怎样做呢？“来了，李伯伯来了！”同学们兴奋地喊了起来。只见李伯伯健步踏入会议室，坐在一把椅子上，同学们全都围了过去，亲热地和李伯伯握手，和李伯伯谈论，问李伯伯问题；李伯伯也很乐意回答我们的问题，他给每一位同学一个个令人满意的答案。

最后，采访接近尾声了。李伯伯从椅子上站起来说：“让我们合个影作为纪念吧。”随着咔嚓声响，这张富有寓意的照片就印在了我们每一个人的心里。

宁波国家高新区实验学校402班 黄雨辰
指导老师:聂青青



在宁波日报报业集团看报纸大样

11月8日，12名宁波晚报（现代金报）小记者来到宁波日报报业集团，与大记者一起庆祝第20个记者节。从一开始的怯生生，到后来的抢着提问，渐入佳境的他们仿佛在一瞬间长大了，他们的采访热情和刨根问底的精神，让在场的大记者们刮目相看，下面我们来看看他们写的报道吧！



采访大记者薛曹盛

对话大记者

下午我采访了当时报道“挡刀女孩”的记者薛曹盛。我问薛记者：“您的第一时间赶到医院去采访的吗？您又是如何获知挡刀女孩崔译文的勇敢事迹？”薛记者说：“我当时是在网上看到奉化女孩崔译文为了救同学，不幸身中八刀。被她见义勇为的精神所打动，想把这个英勇事迹分享给更多的人，于是就采访了她。第一次我是通过电话进行了一个多小时的采访，等她身体恢复得差不多了，我们又赶赴她所在的学校——桂林电子科技大学看望她。”

通过这次采访，我了解记者工作很辛苦，但能把身边这些正能量的新闻带给大家是一件很快乐的事情，我也要努力做一名优秀的小记者。

鄞州区首南第一小学206班 陈可真

我们采访了大记者薛阿姨，她曾经采访过“挡刀女孩”崔译文，今天轮到我们的“小记者”采访薛阿姨了。我问：“薛阿姨你好，我想问您为什么挡刀女孩愿意牺牲自己来救同伴呢？是因为她有一个同样勇敢的父亲吗？”“是的，她的父亲也是因为救战友才落下残疾，所以她的骨子里也有她父亲的那股子英雄的勇气。而且，她说如果重新给她一次机会，她还会这样做。”薛阿姨娓娓道来，我觉得她回答得真好，让我顷刻也感受到了“挡刀女孩”的勇气。

鄞州区五乡镇中心小学503班 徐语萌

让我印象最深刻的是采访“挡刀女孩”的作者薛老师。她是一个开朗、阳光温柔的大姐姐。她告诉我们她非常热爱记者的职业，虽然非常辛苦，但能给社会传递正能量。就像这次全程跟踪报道“挡刀女孩”事件，既让我们了解到主人公坚强、不畏牺牲的精神，更加让我们明白要做个正直、对社会有用的人！

鄞州区五乡镇中心小学403班 周元元